



人民路牌楼挂这两副楹联,你满意吗?

如果有修改建议,请在9月1日前致函人民路整治办



人民路牌楼楹联征集活动(现代快报6月10日曾报道)自6月10日开始以来得到了社会各界的广泛关注和广大楹联创作爱好者的热情参与。昨天,记者从主办方获悉,共征集到楹联作品1175副,远超出预期。专家评委经过认真评审,选出了2副拟录用作品和10副入围作品。现对2副拟录用作品进行公示,市民朋友对拟录用联如有修改建议,请在9月1日之前致函“人民路整治办”。

何洁

拟录用作品一 人民路牌楼入口联(作者:舒映莲)

上联:城开阖间,栖凤卧龙,南北绵延斯胜地
下联:源自句吴,崇文尚德,古今融会此长街

点评:此联气势宏大,纵览全局。以四、四、七、七、三结构,逐层推进。上、下联从“城开阖间”、“源自句吴”起势,将苏州古城溯源交代明白,为点睛之笔。承接的第二层次“栖凤卧龙”,以苏州城内主干道卧龙街为人才荟萃集聚之处;“崇文尚德”,高度概括自句吴创建以来苏州崇文尚德精神文明的传承。最后转合之第三层次结尾为“南北绵延斯胜地”,点题南北向的人民路(卧龙街)为一方胜地;“古今融会此长街”,又落实到主题人民路,古韵今风融于此。上下联有开有合,紧扣主题;苏州是两千五百年的历史名城,吴文化核心之地,南北向主干道人民路(卧龙街)为其代表性街道。令旅游者一进此路口,即对苏州古城历史文化肃然起敬,对人民路饶有兴趣。此联对仗工整,起势用典,通俗易懂,词语精炼,符合联律要求。

拟录用作品二 人民路牌楼出口联(作者:吴进文)

上联:举头望北辰,月白风清,千载人文凝厚重
下联:侧耳闻南曲,桥横水碧,一城锦绣任留连

点评:此联以抒情笔法叙说离别苏州时的感受。“举头望北辰,月白风清”,形容苏州风物清嘉,给人“千载人文凝厚重”的感觉;“侧耳闻南曲,桥横水碧”,是侧耳间忽然听到昆曲声声,眼前是桥横水碧的江南景致,突出了“一城锦绣任留连”的苏州情调。苏州梦经苏州人民的共同努力下,正在实现之中,千载人文依然凝重,且水乡情调,南曲声声,一城锦绣使人留连忘返。人民路出口到了,即将离开苏州,“一城锦绣任留连”,更是人们对苏州的美好回味和向往。此联对仗工整,平仄相谐,抒情歌颂,切合时代。

提醒:你如果对拟录用联有修改建议,请在9月1日之前发送电子邮件至rmlzzb@126.com或书信邮寄至“新市路70号人民路整治办”。

虎丘景区再现历史景点 “孙武子祠”10月开放

一榭园继去年“十一”开园之后,内部陈设一直在安装。近日,一榭园的内部陈设项目即将完工,将在10月份全部完工。同时,虎丘核心景区以北将重现又一著名历史景点——孙武祠(沪渎侯庙),该景点已基本建成,将于今年10月份正式对外开放。

厅堂的匾额、楹联、书条石、摩崖石刻等是园林深厚文化内涵的体

现和折射,也是虎丘景区2014年重点陈设工作内容之一。近日,虎丘景区对“壶天小阁”“授书堂”“宝顺斋”“清风一榭”等厅堂的匾额楹联进行安装。9月初,书条石安装和摩崖石刻上字也将完成。此后,整个一榭园的陈设项目全部结束。10月份,一个完整的一榭园将与游客见面,同时,孙武子祠也将建成开放。

虎丘景区相关负责人介绍,孙

武祠景区位于虎丘山北,西接花神庙景区、北临312国道,南至后山浜,包括孙武祠建筑群、孙武阁及孙武苑广场等在内,该项目占地1.16公顷,建筑面积1000平方米。孙武祠建筑群在景区西侧,坐北朝南,分为三进,包括石碑坊、门厅、石板桥、过厅、享堂、东西碑廊、东西厢房等。二层孙武阁位于景区东侧,古色古香、精致典雅。孙武苑广场上,有一堵长

24-25米、高3.9米的“装饰浮雕墙”,以黄石假山点缀。据悉,这堵“浮雕墙”将以“孙武谏吴”“武伍之谋”“扬威诸侯”“辟隐深居”四个篇章,来概括孙武的一生。

孙武祠景区内的陈设布置将在2015年彻底完工。届时,虎丘景区将形成北部一榭园、孙武子祠,西部花神庙为主的新游览亮点。

尹焱

自掏腰包,买100个报警器送居民

干了4年多社区民警,华润总结出“四个多一点”

2007年,怀揣着“警察梦”的“80后”华润,通过公务员考试,成了虎丘公安分局狮山派出所的民警。2009年底,他成为社区民警,在社区民警岗位上4年多的时间里,华润总结出了自己的“工作经”——“四个多一点”,即“为群众、企业多做一点;对社区不熟悉的人和事多问一点;对于问题的解决办法多想一点;最后为大家多做一点。”华润向记者解释道。

陈城炎 韩小强

调走后居民有事还找他

华润在派出所工作的前两年头,主要是负责办理刑事案件,2009年底,他成为一名社区民警。从提审犯人,到面对社区居民,工作对象和工作内容有了很大的转变。

华润在被分配到金色社区工作后,发现他负责的阳光假日新苑小区的智能化系统因为年久失修,已经处于瘫痪状态,根本无法起到防范作用,很多居民因此家中遭窃损失不小。

华润发现有个型号的报警器性价比很高,就自己掏钱购买了100个蜂鸣报警器,免费送给居民使用。

在华润的努力下,小区的入室盗窃案比往年下降了40%,群众的安全感也随之稳步提升,居民更是对华润做的工作竖起了大拇指。

通过微信进行案件回访

因为出色的英语能力,今年6月,华润调到了涉外小区多的狮山社区。虽然离开了金色社区,但是金色社区的居民一有事情还是先打电话给华润。

谈到这里,华润脸上洋溢着暖暖的笑容,他告诉记者,刚来的时候,一个都不认识,居民们遇到问题也不相信他,后来慢慢地不同了,大家一有问题,就会来警务室找他。

为了方便居民,华润主动让大家加微信,“这样就不会有事情忘记了,只要打开微信,就能知道大家的问题。”华润借助“微信办公”,既能方便快捷地了解大家的问题,给他们提供帮助,又能通过微信,实现有效的案件回访。



华润与幼儿园小朋友一起制作乌米饭 警方供图

帮助重点人员回归社会

胡某当年因为吸毒被公安机关处理,但是胡某多次因为出现幻觉,怀疑妻子出轨,对妻子无端打骂,胡某妻子和父母只好无奈地找到华润求助。

华润一方面安慰家属,另一方面坚持每月对胡某进行尿检、见面

谈心,确保其不再复吸,减少胡某在毒品作用下做出不理智的行为。在华润的帮助下,胡某慢慢地恢复了正常,胡某一家人因此特别感激华润。在华润看来,对重点人员不能仅停留在管理层面,而应该以心交心,主动对他们进行引导,帮助他们更好地回归社会,开启人生的全新旅程。

天气

今起有雨,后天转阴

昨天白天下起了太阳雨,闻着飘香的桂花,甚是惬意。

今天就没有这么诗意的感觉了,白天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部可达大雨。早晚天气比较凉,最高26℃。这样的好天气将持续到后天。从目前的气象资料来看,明后天仍然有降雨,不过以阵雨为主,直到周五下午才会渐渐转阴。 尹焱

今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨 22℃~26℃
明天 阵雨 22℃~27℃
后天 阵雨转阴 23℃~28℃

速读

家校共讲安全第一课

暑假已接近尾声,苏州教育局将在苏州全市小学、幼儿园开展上好“安全第一课”活动。这堂安全课得学校、家长一起配合着上。为此,教育部门特意向家长们发出了一封信,希望在9月1日至5日,家长能和孩子一起登录“苏州市学校安全教育平台”,收看“安全第一课”视频短片(家庭版),时长约8分钟。 孙佳桦

二手房买卖用新合同

昨天,记者从苏州市住建局获悉,《苏州市存量房买卖合同(2014版)》将于下月1日正式启用。值得一提的是,新版合同文本明确约定了转让的存量房相关物业服务费用的交纳责任,房屋转让人应当结清物业服务费用,并将结清凭证提交给房屋登记机构。

住建部门提醒二手房买受人至本房屋的物业管理单位咨询或查清有关情况。 何洁

评弹名家评传首发

昨天上午,《苏州评弹艺术家评传》丛书首发式在中国苏州评弹博物馆举行,苏州、上海等地的评弹老艺术家悉数到场。

《苏州评弹艺术家评传》第一册记载了薛筱卿、朱介生、朱耀祥、李仲康、凌文君、王柏荫、蒋云仙、薛小飞等八位前辈艺术家的生平和经历,接下来计划每年编著出版若干苏、浙、沪评弹老艺术家的评传。 王玲玲

消防隐患单位曝光台

东桥花园工业城,法人代表:杨卫。存在主要火灾隐患:室内消火栓无水;室外消火栓被圈占,且无水;车间内电气线路未穿管保护;车间内用泡沫夹芯板分隔,防火分区面积超50%;消防车通道上堆放杂物,占用消防车通道。 韩小强